
   

 
                     

 
 

 

Krizový štáb MPSV ke koronaviru dnes přijal opatření  

Vedení Ministerstva práce a sociálních věcí (MPSV) na dnešní dopoledne svolalo 
druhé zasedání resortního krizového štábu k opatřením v souvislosti s koronavirem. 
Krizový štáb v souvislosti s prvními potvrzenými případy nákazou novým 
koronavirem Covid-19 na území České republiky přijal konkrétní opatření a uložil 
úkoly ohledně jejich realizace organizacím spadajícím pod MPSV. V tuto chvíli tak 
jsou ministerstvo i veškeré jím zřizované organizace plně připraveny na další průběh.  

„V první řadě bych ráda apelovala na dodržování veškerých doporučení, zejména 
hygienických, aby se minimalizovala možnost šíření nákazy. Také prosím, pokud to není 
nevyhnutelně nutné, aby lidé necestovali do postižených oblastí a chránili tak sebe i ostatní. 
Zároveň bych chtěla informovat, že nejen naše ministerstvo, ale i Úřad práce, Česká správa 
sociálního zabezpečení a domovy sociálních služeb jsou s vývojem situace seznámeny  
a přijaly konkrétní opatření, aby byla zajištěna dostupnost jejich služeb“, uvedla po jednání 
krizového štábu MPSV ke koronaviru ministryně práce a sociálních věcí Jana Maláčová. 

Ministerstvo přijalo především preventivní pracovně právní opatření vůči zaměstnancům. 
Pokud některý ze zaměstnanců MPSV byl na zahraniční cestě v postižených oblastech,  
je nutné, aby po svém návratu neprodleně telefonicky kontaktoval lékaře a následně svého 
přímého nadřízeného, který ve spolupráci s personálním odborem ministerstva zajistí 
individuální posouzení situace a navrhne opatření, například v podobě práce z domova.  
Do odvolání nebudou zaměstnanci MPSV rovněž vysíláni na žádné zahraniční pracovní 
cesty nebo konference. Ve všech budovách MPSV je navíc uplatňován zvýšený hygienický 
režim v podobě dostatečného množství desinfekčních prostředků a průběžného 
celodenního úklidu společných prostor.  

Rovněž kontaktní pracoviště Úřadu práce ČR (ÚP ČR) jsou vybavena účinnými 
hygienickými prostředky a zvýšila se frekvence úklidu prostor pro klienty i zaměstnance.  
V případě zaměstnanců ÚP ČR, kteří pobývali v uplynulých týdnech v oblastech  
se zvýšeným výskytem koronaviru, volí ÚP ČR v souladu s doporučením MPSV a hygieniků, 
například práci z domova. Veškerá opatření jsou prováděna tak, aby byl zajištěn chod 
kontaktních pracovišť a aby přijatá opatření neměla dopad na klienty. Naplánované 
vzdělávací akce požádané Úřadem práce prozatím nejsou rušeny.  

Česká správa sociálního zabezpečení (ČSSZ) v souvislosti se situací přijala konkrétní 
opatření zejména v systému eNeschopenky. Za stávající mimořádné situace lze jako 
preventivní opatření proti šíření nákazy eNeschopenku, například po telefonické domluvě 
s pacientem vystavit i „na dálku“ a průkaz pojištěnce lze pacientovi předat až při následné 
vhodné příležitosti. eNeschopenku lze přitom vystavit i pacientům, kteří jsou dočasně práce 
neschopní právě z důvodu nařízené karantény. Technické řešení systému je na tuto 
variantu připraveno. ČSSZ také disponuje dostatečným množstvím formulářů potřebných 
pro zpracování nařízené karantény. O konkrétním postupu jsou lékaři ze strany ČSSZ 
informováni a optimální technické řešení pro orgány ochrany veřejného zdraví  
je konzultováno i s Hlavní hygieničkou ČR. 

MPSV připravilo metodický pokyn pro všechny poskytovatele sociálních služeb  
a samostatný pokyn pro centra sociálních služeb, které zřizuje MPSV, ohledně 
hygienických opatření. Zároveň je oslovilo ohledně nahlášení aktuálního stavu 
připravenosti a stavu zásob potravin, léků, hygienických a ochranných prostředků.  
Těmto centrům bylo zároveň vydáno doporučení zákazu návštěv v sociálních službách  
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a zrušení všech společenských akcí pro klienty. Doporučení preventivního charakteru se 
týká i vyzvedávání příbuzných do domácí péče například přes víkend, provozu terénních  
a ambulantních sociálních služeb a provozu odlehčovacích služeb.  
 
Ministerstvo práce a sociálních věcí situaci neustále monitoruje a vyhodnocuje  
a ve spolupráci s ostatními resorty bude přijímat další potřebná opatření.   
 

Tiskové oddělení MPSV 


